

私立育民工業家事職業校 104 學年第一學期
期末 數學 科教學研究會會議紀錄

時間：中華民國 105 年 1 月 15 日（星期五）下午 16 時 00 分

召開 104 學年度第一學期期末教學研究會

地點：人事室

召集人：賀思安

出席簽名：賀思安、林德雨 潘國材

會議記錄：

壹、召集人報告：

貳、討論提案：

案由一、十二年國教已實施第二年，討論本學期免試入學後的學生，於上課期間學習程度之差異性。

討論：因本校學生大部份皆為國中階段程度較後段的學生，因此這二年免試入學學生的程度，與之前的學生程度並無太大差異，每個班級仍然有程度較好及程度極差的學生，有些學生甚至連基礎的四則運算都有問題。但有任教一年級班級的潘國材老師和楊惠蘭老師都有提到，今年一年級程度較佳的學生與往年比有多一些。

案由二、討論本學期老師在課堂上授課狀況是否有良好的教學方式或需改進的地方。

討論：由於學生基礎數學能力薄弱，常有表現排斥數學情況產生，如何讓學生跨出學習的第一步，或許會更重要些，因此在教材的選擇、教法的運用上，則需以較簡易方式導入，引發其最基本之數學能力，以提高並強化其學習興趣，而達到教學之成效。

案由三、討論本學期在加強學生的數學基礎能力過程中，學生是否獲得真正的學習效益。

討論：本學期透過較簡易方式導入，引發其最基本之數學能力，並加強上課生活化、具體化，還會帶領一些數學遊戲，引發學生學習興趣，所以本學期各班的學習表現都有進步。

參、臨時動議：

一、本學年度三年級在校班級有正觀三、正幼三、實汽三和實餐三4個班級，但卻只有正幼三每週有2節數學課，其他班級都沒數學課。現在又快到大學學測和四技二專統測的時間，也又有學生在抱怨沒複習到數學，不知如何考試等老問題，不知可否調整課程，讓三年級在校班級都能有數學課。

討論：學校各科皆依據課綱的開課標準開課，所以若要讓三年級在校班級都能有數學課，可能要透過課發會討論，會議決議後才能修改課綱。但也希望教務處能站在幫助學生升學考試能有較佳表現的立場，和各科主任溝通，才能順利修改課綱。

肆、散會時間：17時30分。

私立育民工家 104 學年度第 1 學期期末教學研究會照片

時 間：105 年 1 月 15 日

地 點：人事室

